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Br.                                                                                             Podgorica, 26. maj 2022. 

 

P L A T F O R M A 

za učešće ministra vanjskih poslova Crne Gore Ranka Krivokapića na 

Sastanku ministara vanjskih poslova Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi 

(SEECP), Solun, 10. jun 2022. 

 

Ministar vanjskih poslova Crne Gore Ranko Krivokapić učestvovaće na Sastanku 

ministara vanjskih poslova Procesa saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECP), na poziv 

grčkog ministra vanjskih poslova Nikosa Dendijasa. Sastanak će se održati u Solunu, 

10. juna 2022, u okviru završnih događaja grčkog predsjedavanja SEECP-u.  

Ministarskom sastanku će prethoditi Godišnji sastanak Savjeta za regionalnu saradnju 

(RCC) i Sastanak političkih direktora učesnica SEECP-a, 09. juna 2022. 

Samit šefova država i vlada učesnica SEECP-a, na kojem će Grčka predati 

jednogodišnje predsjedavanje Crnoj Gori, održaće se, takođe, u Solunu, 10. juna 2022.  

 

Opšte informacije o SEECP 

Proces saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP) je regionalni okvir saradnje osnovan 

juna 1996. godine, sa ciljem promovisanja i jačanja dobrosusjedskih odnosa između 

zemalja jugoistočne Evrope. Učesnice SEECP-a su: Albanija, Bosna i Hercegovina, 

Bugarska, Crna Gora, Grčka, Hrvatska, Kosovo, Moldavija, Rumunija, Sjeverna 

Makedonija, Slovenija, Srbija i Turska. 

Najznačajniji dokument SEECP-a je Povelja o dobrosusjedskim odnosima, stabilnosti, 

bezbjednosti i saradnji u jugoistočnoj Evropi. Kako je definisano Poveljom, primarni cilj 

SEECP-a je jačanje dobrosusjedskih odnosa među državama regiona, putem saradnje 

u oblastima bezbjednosti i stabilnosti, ekonomije, pravosuđa i unutrašnjih poslova, 

borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala i promovisanja društvene i kulturne 

saradnje.  

Savjet za regionalnu saradnju (Regional Cooperation Council - RCC) je izvršno tijelo 

SEECP-a nastalo transformacijom Pakta stabilnosti za jugoistočnu Evropu, sa 

sjedištem u Sarajevu. RCC usmjerava svoje aktivnosti na ekonomski i društveni razvoj, 

infrastrukturu i energetiku, pravosuđe i unutrašnje poslove, bezbjednosnu saradnju, 



 
izgradnju ljudskih kapaciteta i parlamentarnu saradnju, prenoseći političku 

opredijeljenost sadržanu u Povelji u konkretne programe i projekte saradnje.  

Učesnice se srijeću na nivou šefova država/vlada, ministara vanjskih poslova i 

političkih direktora ministarstava vanjskih poslova, kao i drugih institucija na političkom 

i ekspertskom nivou. Aktuelni predsjedavajući je Grčka, koja je jednogodišnje 

predsjedavanje preuzela od Turske, u junu 2021. godine.  

Crna Gora je postala učesnica SEECP-a 11. maja 2007. godine i jednom je 

predsjedavala Procesu u periodu jun 2010 - jun 2011.  

 

Sastanak ministara vanjskih poslova SEECP-a u Solunu, 10. juna 2022.  

Ministarski sastanak će biti prilika za razmjenu mišljenja o aktuelnim prilikama i 

izazovima, kako u regionu jugoistočne Evrope, tako i u širem, evropskom i globalnom 

kontekstu, o perspektivama za unapređenje ukupne regionalne saradnje, te ubrzanje 

reformskih procesa na putu evropske integracije zemalja aspiranata iz regiona. Na 

sastanku bi trebalo da budu odobrene Zajednička deklaracija SEECP-a, Godišnji 

izvještaj generalne sekretarke RCC-ja i Strategija i plan rada RCC-ja za period 2023-

2025, koji bi, nakon toga, trebalo da budu usvojeni na Samitu šefova država i vlada 

SEECP-a.  

 

Značaj učešća delegacije Crne Gore  

Učešće delegacije Crne Gore, na čelu sa ministrom vanjskih poslova Rankom 

Krivokapićem, na Sastanku ministara vanjskih poslova SEECP-a, biće prilika da se 

razmotre modaliteti jačanja ekonomske i bezbjednosne saradnje u jugoistočnoj Evropi, 

unapređenja infrastrukturne povezanosti, te zajedničkog djelovanja u cilju daljeg 

razvoja regiona i dostizanja boljeg životnog standarda građana država regiona. To će, 

ujedno, biti važan forum za razmjenu mišljenja o mogućnostima ublažavanja posljedica 

rata u Ukrajini i jačanja otpornosti regiona, kroz učvršćivanje bezbjednosti, 

obezbjeđivanje energetske sigurnosti i sigurnosti hrane, te sprečavanje poremećaja u 

lancima snabdijevanja. 

Posebno je značajno što će na sastanku biti predstavljeni prioriteti crnogorskog 

predsjedavanja SEECP-u. Predsjedavanje SEECP-u prilika je za dalju afirmaciju Crne 

Gore kao zagovornika i važnog aktera u jačanju regionalnih odnosa i saradnje. To je 

mogućnost da se dobije veća vidljivost naših nastojanja da, sagledavajući zajedničke 

izazove kroz regionalnu optiku, dolazimo do boljih i efikasnijih rješenja za razvoj naših 

društava. Predsjedavanje treba dodatno da podstakne i napredak na putu evropske 

integracije, kroz stavljanje u fokus tema značajnih za našu i evropsku agendu 

zapadnog Balkana i kroz blisku saradnju sa učesnicama SEECP-a koje su članice EU, 

što će biti još jedna potvrda naše privrženosti unapređenju dobrosusjedskih odnosa i 

regionalne saradnje, koji su u posljednjem Izvještaju o napretku Evropske komisije 

označeni kao „suštinski dio procesa evropske integracije Crne Gore“.  

 

 



Sastav delegacije  

U delegaciji, koju će predvoditi ministar vanjskih poslova Ranko Krivokapić, biće: 

 Ana Vukadinović, ambasadorka Crne Gore u Republici Grčkoj;

 Radovan Bogojević, v.d. generalnog direktora za multilateralne i

međunarodnopravne poslove

 Jelena Mitrović, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova

 Maja Simonović, prva sekretarka u Direkciji za regionalne i druge

međunarodne organizacije

 Milica Nikić, druga sekretarka u Direkciji za regionalne i druge međunarodne

organizacije

Troškove učešća crnogorske delegacije na sastanku u Solunu snosiće organizator i 

Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore.  


